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                   Приложение 1.




         Информационная карточка

   


          Тема. Степень окисления.

Степень окисления – это условный заряд атомов химического элемента в соединении, вычисленный на основе предположения, что все соединения (и ионные и ковалентно- полярные) состоят только из ионов.



        Правила определения степеней окисления:

1.У свободных атомов и у простых веществ, степень окисления равна 0:


Na0,  Н20 ,  N20,  S0,  Al0,  F20.

2. Металлы во всех соединения имеют положительную степень окисления (её максимальное значение равно номеру группы):

a) У металлов главной подгруппы I группы  +1, например Na+1;

б) У металлов главной подгруппы II группы +2, например Mg+2;

в) У металлов главной подгруппы III группы +3, например Al+3.

Примечание. Степень окисления металлов в соединениях можно определить по таблице «Растворимость солей, кислот и оснований в воде».

3. В соединениях кислород имеет степень окисления  -2

(исключение фторид кислорода -  O+2F2 и пероксиды – H2O2-1;  Na2O2-1 ).

4. В соединениях с неметаллами у водорода степень окисления  +1, а с металлами  -1.

5. В соединениях сумма степеней окисления всех атомов равна 0.

                Алгоритм определения степени окисления неметалла в соединении.

1.Записать молекулярную формулу вещества и проставить степени окисления элементов

(согласно правила). Искомую степень окисления обозначим X.

2.Умножить степени окисления элементов на число их атомов и приравнять нулю.

3.Решить уравнение с одним неизвестным.

4. Записать ответ.

Пример 1. Определить степень окисления серы в соединении   H2SO4.

1.                     H2+1SXO4-2
2.         (+1) × 2 + X × 1 + (-2) × 4 = 0
3.                   +2 + X – 8 = 0
                     X = +8 – 2 = +6

4.                    Ответ:  H2S+6O4.

Пример 2. Определить степень окисления фосфора в соединении  Ca3(PO4)2. 

1.                    Ca3+2(PXO4-2)2
2.       (+2) × 3 + X × 2 + (-2) ×4 ×2 = 0
3.                   +6 + 2X -16 = 0
                         X = [image: image2.png]


 = +5
4.                   Ответ: Ca3(P+5O4)2.
